

Año XXIX

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

Domingo 1.º de Enero de 1922

Director: F. AZZATI

Núm. 10.658

Cooperativa Valenciana de Electricidad

Se admiten adhesiones en las oficinas

CALLE DEL MAR, 53

LA ACREDITADA CASA DE GOMAS

LA INGLESA

CALLE DE SAN VICENTE, 164

FELICITA A SUS CLIENTES

EN EL AÑO 1922

Desea

la Sociedad Anónima García

"Las Barcas"

para su clientela

y mundo entero un feliz y próspero Año Nuevo

CRÓNICA DE MADRID

Mirando al nuevo año

El señor Francos Rodríguez ha ofrecido a los periodistas que hacen información en su departamento, el consabido «lunch» de fin de año. Todos los ministros, en distintos días, suelen dar, anualmente, esa prueba de afecto a los representantes de la Prensa. Cierva, como se sabe, los está agasajando en tierra de moros. El sabrá por qué.

Inclinado siempre el ministro de Gracia y Justicia, a una especial afabilidad, que le caracteriza, como hombre y como ministro, hubo de contestar, durante el ágape, a algunas modestas, pero intencionadas preguntas de los periodistas.

—¿Mucho trabajo?
—Mayor que durante la temporada de Cortes.

—¿Esperanzas?
—Muchas y risueñas.

—¿Quiere decirse que hay una continuación...

—¿Pongamos que la hay y que todos nos alegramos mucho.

—¿Totos? El señor Francos Rodríguez no fué sincero. El ¡qué ha de alegrarse! Las dos carteras liberales parecen, más que otra cosa, carpetas de conserjería. No han tenido los liberales y demócratas, un momento de más resignada y franca humillación. Lo que fué colaboración gubernamental, se ha convertido en un menester subalterno. No se les consulta nada; más bien se les insinúa la creencia de que estorban. Llevan los pobres una usaca que parece una librea.

Todos los ministros supieron situarse bien, hasta el conde de Coello, que, con todo su empuje reaccionario, se encontraba totalmente desorientado. Todos, menos los dos liberales. Su gestión ministerial, es un curso de natación acrobática. Están dando manotazos, con el agua al cuello, desde que entraron en el Gobierno. Por eso, aunque la decoración tenga las notas atrayentes de siempre, aunque eso de ser ministro vuelva a ser un trabajo, puede decirse que Francos Rodríguez y el marqués de Cortina se sientan felices en su elemento ministerial.

Francos Rodríguez, en ese rato de fraternidad amable con los periodistas, pudo expansionarse, quizá lo deseaba, pero el partido que está detrás de él?

Del viaje de Cierva, no supieron los ministros liberales nada hasta el último momento. El mismo Francos Rodríguez, en la sesión del día 29, demostró, bien a su pesar, que estaba en la rama más alta de la higuera.

Cada vez se va acentuando con mayor fuerza la ya sistemática supeditación del criterio liberal en el Gobierno. No hay criterio liberal; todos son criterios conservadores. Los que creyeran que el Gabinete presidido por Maurya tendría, al menos, un asomo de concentración conservadora, son unos benditos de Dios.

La continuación, el frigidísimo afán de constructividad, resulta un nuevo tormento para los ministros liberales. En plena lucha parlamentaria, cabía el trasiego; ahora, hay que aguantarse, tener paciencia y bajar los naipes con que se entretienen, para desgracia y vergüenza del país, los demás ministros.

¿Qué tienen mucho trabajo? El que les da. ¿Y esperanzas? Las de marcharse algún día. ¡Ah! Yo era uno de los que creía que los ministros liberales vivían en sus casas, como el pez en el agua, pero me equivocaba de todo lo contrario. Bufan de cólera, de rabia, así, como sueña.

Por Francos Rodríguez, al compás de los latidos de su corazón, se oye el ruido de los zapatos y del rol sonoro de las copas de champán.

¿Bien principio de año les espera!

ARTURO MORI.

Doctor J. Giménez Cánovas OCULISTA

De la Asociación general de Empleados y obreros de ferrocarriles, en esta zona. Ex profesor del departamento de oftalmología, hospital Niño Jesús y del Instituto Médico-Quirúrgico de la Encarnación, de Madrid.

ALFREDO CALDERÓN, 8, VALENCIA

Consulta de diez a una

Otro Banco en quiebra

Ahora, cuando aún está sobre el tapete la suspensión de pagos del Banco de Barcelona que ha dejado en la miseria algunos miles de pequeños industriales que a su custodia y depósito confiaron sus ahorros, otra quiebra importantísima que alcanza a muchos millones preocupa al mundo financiero y lleva la desolación a muchos hogares.

Se trata de la Banca Italiana di Sconto que ha suspendido sus pagos.

En cuanto circularon rumores acerca de dificultades en el citado Banco, los cuenta-correntistas que en él tenían sus ahorros se presentaron a retirar sus depósitos y en dos días en la casa central de Roma se devolvieron 150 millones.

Las siguientes noticias dan idea de la importancia de la quiebra:

En Roma

Roma.—Comentando la suspensión de pagos de la Banca Italiana di Sconto, dice el «L'Alba»:

«Una parte de la farsa del consorcio bancario fué fácil para salvar a la Banca di Sconto: llevar a ella algunos centenares de millones líquidos. Pero por desgracia mientras el consorcio hacía todos los esfuerzos que pudo para salvar la situación, los imponentes, alarmados por el rumor de que los otros Bancos no aceptaban los efectos de la Banca di Sconto, afluyán a las ventanillas.

Se calcula que en dos días, dicho establecimiento ha tenido que reembolsar 90 millones en Roma y cerca de 60 en provincias.»

En París

París.—Las oficinas de la Banca Italiana di Sconto, situadas en la calle de Lepelletier, permanecieron abiertas hasta la hora habitual.

El alto personal de dicho Banco se ha negado a hacer declaración alguna sobre las consecuencias de las medidas tomadas por la dirección del Banco en Roma, de acogerse a la moratoria en los pagos concedida por decreto por el Gobierno hasta que el tribunal resuelva.

Aludieron al citado Banco numerosas personas, retirándose sin incidentes al enterarse que se habían suspendido las operaciones.

Según dice un apoderado de dicha sucursal, está orden de suspensión fué la única que recibieron de Roma, y anoche no se conocían todavía los términos del decreto del Gobierno italiano.

La situación

Roma.—El examen de la actual situación económica y financiera en Italia cierra el paso a la propagación de noticias de origen anarquista relacionadas con la moratoria concedida a la Banca Italiana di Sconto.

La crisis por que momentáneamente atraviesa este establecimiento bancario obedece a causas que no perjudican en lo más mínimo la solidez de los demás Bancos y establecimientos de crédito, que continúan efectuando sus operaciones con absoluta normalidad.

El cierre momentáneo de las ventanillas de la Banca Italiana di Sconto ha sido acogido por el comercio y la industria italianos con confianza y calma.

Comentarios

Por muchas ayudas que se presten a esas entidades financieras, como se han prestado a la Banca Italiana y al Banco de Barcelona, no se ha podido evitar sus suspensiones de pagos y el desastre económico que implican.

Si estas grandes bancas con cientos de millones de capital tienen que suspender pagos, necesaria y fatalmente en cuanto los que les entregaron su dinero en depósito se presentan a retirarlo, ¿qué ocurrirá a esas otras entidades bancarias, de capital limitado, que ni siquiera ostentan el nombre de la casa matriz? Si los que confiaron sus depósitos al London County, por ejemplo, los retirasen, ¿qué le pasaría a esa entidad que sólo opera con un capital social de cinco millones de pesetas?

Y no se diga que exageramos los peligros, porque después de lo leído en la Prensa de Madrid y de lo conocido, que hace referencia a esos Bancos, nada nos extrañaría y menos de quien vende los géneros que él se le entregan y hace subastas de géneros que no posee.

En Italia, como en España, estos desastres bancarios ocurren y las personalidades que los realizan andan sueltas por las calles porque la Justicia y la Ley no tienen idéntica aplicación cuando se trata de poderosos y de humildes.

En cuarta plana noticias de interés

EL PUEBLO desea un feliz y próspero año nuevo á sus correligionarios y lectores en general

LAS LEYENDAS EN LA HISTORIA DE ESPAÑA

La leyenda del patriotismo

España es el país del patriotismo legendario: Sagunto, Numancia, la epopeya de la Reconquista, Lepanto, Otumba, San Quintín, la epopeya de la Independencia...

Se engañaría, sin embargo, quien, á través de este patriotismo legendario, creyese ver en todos los momentos de la historia de España una conciencia nacional, un verdadero patriotismo español. Durante la Reconquista no hay un patriotismo español, sino patriotismos locales: castellano, aragonés, etc. Los reyes pelean entre sí y aun se alían con los moros contra otros príncipes cristianos rivales. Se trata de un patriotismo meramente territorial y en la misma reconquista del territorio, más que los estímulos patrióticos juegan los motivos de índole económica. Las correrías, las incursiones en tierra mora á que se refieren las leyendas de la guerra de Don Alfonso el Sabio, tenían como finalidad principal el botín. Y el héroe de la Reconquista por antonomasia, el Cid Campeador, tal como nos lo muestra el «Cantar de Mio Cid», según la copia de Per Abad, es, sobre todo, un artífice de su propia fortuna. Como todos los héroes de la Historia, ha encontrado su Tabor y tiene su áurea leyenda el Cid de la lengua y hermosa barba. No entra, sin embargo probablemente, en los propósitos del Cid, de carne y hueso, que más tarde exaltará la leyenda, el trascendental de forjar la patria con el hierro de su lanza. Iba con su «dizón», pero también con sus alforjas á ganarse la vida, á ganarse la soldada, á buscar tierra que diera lo bastante para vivir. «El que quiera quitarse de trabajos y enriquecerse, que se venga con el Cid, amigo de las batallas, que ahora quiere poner cerco á Valencia para darla á los cristianos.»

La primera vez, acaso, que en la historia de España se manifiesta con un gran movimiento una conciencia nacional española, un verdadero patriotismo español, es en la guerra de la Independencia. Mas también en esta ocasión la leyenda vuela demasiado alto. En el medio de aquel glorioso movimiento patriótico pudo el Consejo Supremo de la Inquisición circular órdenes en que se calificaba la protesta de Madrid del memorable día 2 de Mayo de «vergonzoso tumulto» y no excitaba el celo, vigilancia y prudencia de los tribunales, á fin de que no se cometieran «desórdenes revolucionarios con la máscara del patriotismo.» Y cuando llegó el momento de tomar las armas contra el invasor, eran muchos los clérigos—si bien había honrosas excepciones—que decían, como el famoso canónigo Ortolaza, diputado en las Cortes de Cádiz, que era ajeno de los ministros de un Dios de paz empuñar las armas para derramar sangre humana; que por eso él se inspira cierta duda incompatible con la suavidad del sacerdocio; que mientras el pueblo de Dios peleaba, los sacerdotes levantaban las manos al cielo y oraban; que ni la guerra estaba declarada de religión, ni la religión se defendía con las armas; y que era una especie de apostasía de los eclesiásticos el entrar en la carrera de las armas y de las graduaciones militares.

Si no empuñar las armas—y otras deserciones disciplinaban la suya—, podía el clero, al menos, dar para la guerra buena parte de sus bienes. Mas cuando Argüelles

La tierra cuenta actualmente unos dos mil millones de habitantes

A la vista de las diferentes estadísticas practicadas en los diferentes países del mundo y por las evaluaciones cuanto cabe en lo posible realizar en los países difíciles de incluir en precisas estadísticas, la población mundial excede de 1.800.000.000 de habitantes.

Comparando estos resultados con los obtenidos anteriormente por idéntico procedimiento, puede considerarse que el número de habitantes aumenta en el mundo.

La distribución de esta suma se efectúa del siguiente modo:

Europa, 500 millones de habitantes; Asia, 900; África, 150; América, 220; Oceanía, 7. Las poblaciones de raza blanca se distribuyen en esta proporción: Rusia, 130 millones; Estados Unidos, 106; Alemania, 60; Inglaterra, 47; Italia, 40; Ucrania, 40; Francia, 39; Polonia, 27; España, 23; Rumania, 15; Yugo-Slavia, 14; y Checo-Eslovaquia, 14.

Algunos países, como la China y las Indias, no pueden acrecer su población, á menos que no se decidieran á afrontar una verdadera crisis de superpoblación. Por el contrario, Oceanía y América ofrecen todavía amplias perspectivas de aumento de población. Australia, especialmente, cuya extensión territorial es semejante á la de los Estados Unidos, no cuenta más que 7.500.000 habitantes, de los cuales 5.426.008 son blancos. La población del Japón alcanza 77 millones, de los cuales 56 residen en el imperio del Sol Naciente y los 21 restantes en el extranjero. Inglaterra cuenta 447 millones de habitantes, de ellos 47 en el metropolitano, 22 en los dominios y 378 en diferentes partes del mundo, particularmente en las Indias. De este total, solamente 65 millones son de raza blanca. Alemania alcanza 60 millones, incluyendo la Alta-Silesia. Y, en fin, Francia cuenta 39 millones 600.000 habitantes, después de la incorporación de Alsacia y la Lorena.

CASA ALFARO

En el año que hoy empieza saluda á su numerosa y distinguida clientela, deseándole toda suerte de prosperidades.

Temas populares

Las doce uvas de esta Noche vieja

Esta noche vieja de 1921 hemos comido las doce uvas de las doce felicidades. Salimos de este año leproso y repugnante como si nos librásemos del tifus ó de un acreedor. Hubiésemos querido acenarlo, ponerle una bomba ó enterrarlo en vida, pero ha muerto, como todos los años, el 31 de Diciembre á las doce de la noche, de muerte natural, ahogado en su misma sangre. Entonces hemos comido las doce uvas, en la ínfima orgía de su entierro. Es una gran fiesta de convalecientes este funeral por el año que se va, lleno de piojos, como nuestros soldados, con la carga de los quince mil muertos del Rif, de los ochocientos presos gubernativos, de los niños que no tienen madre, ni pan, ni zapatos, ni abrigo. ¡Un insaciable Francos Rodríguez devorando un barquete de viandas putrefactas! Es el año de Monté Arruit, de Cierva, del Padre Revilla, de Silvestre, del «Africano», de los cuervos de la ordenación bancaria y de la ley de fugas. Hay que festejar su marcha con doce Marselesas y doce golpes de hoz y doce blasfemias. Hay que echar contra ese año negro á todos los hambrientos que él fabricó y á todas las mujeres que él lanzó á la prostitución y á todas las madres que él dejó sin hijos porque los mató en África, y á todos los hombres que él encarceló y á todos los cadáveres del tifus y de la guerra y de las enfermedades secretas. ¡Año maldito! ¡Año mal llamado año! Hemos festejado su muerte como si hubiesen muerto todos nuestros enemigos. Y al comer las doce uvas hemos cantado doce himnos triunfales, hemos elevado doce oraciones heroicas:

- Para que se salve la Libertad.
- Para que se salve Rusia.
- Para que se derrumben todos los templos y se abran todas las cárceles y se cierren todos los cuarteles;
- Para que se borre de todas las conciencias la idea de Dios;
- Para que desaparezcan todos los reyes;
- Para que no escriba más «Fidelis»;
- Para que revienten todos los poderosos de la tierra;
- Para que no haya hambre;
- Para que no haya guerras;
- Para que no escriban los autores locales más revistas valencianas;
- Para que presenciemos el exterminio del clero;
- Y para que no haya tisis.

Al comer cada una de nuestra cena de juventud optimista, en esta noche vieja, piñosa y fanática, hemos rezado esa letanía exterminadora y hemos lanzado un ¡hurra! de liberación.—C. E.

CASA BALANZÁ

Saluda á su numerosa clientela y le desea toda clase de prosperidades en el año que hoy empieza

ECOS

El retiro obrero obligatorio

El Gobernador civil nos facilitó ayer la siguiente circular acerca del retiro obrero obligatorio:

«El reglamento de 23 de Enero de 1921, establece las condiciones del régimen obligatorio de retiros obreros, y concede derecho á ser asegurados contra la vejez, á todos los asalariados de más de 16 y menos de 65 años, cuyos ingresos anuales sean inferiores á 4.000 pesetas.

Afectando, por tanto, esa obligación de asegurar á toda clase de patronos y entidades que tengan á su servicio asalariados en las aludidas condiciones, los ayuntamientos deben de cumplir lo dispuesto en el referido reglamento al confeccionar sus presupuestos, que no obtendrán la superior aprobación, si en ellos se omite la consignación precisa para cubrir tan sagrada y patriótica atención.»

No ha habido tal legado

Creíamos innecesaria, pasado el 28 del actual, la aclaración de que la difunta marquesa de San Joaquín no había legado 260.000 pesetas para continuar las obras del Hospital de Niños pobres. Pero algunos amigos nos preguntan insistientemente acerca de la veracidad del hecho, y creemos conveniente decir que no, que la herencia, casi en su totalidad, se la «han fumado» los bigardones de la calle de Cirilo Amorós.

Así ha ocurrido casi siempre, y de aquí la justicia que impuso el inmortal Mendizábal, desamortizando los bienes que con artes poco evidentes acabará la Iglesia.

De modo que el doctor Gómez Ferrer no puede contar con el supuesto legado para continuar su obra altruista.

Casa de la Democracia

Esta sociedad celebrará un gran baile familiar hoy, de diez á una de la madrugada, el cual será amenizado por una brillante banda de música.

Para la entrada en el salón será indispensable la presentación del pase del corriente mes.

Figuras españolas

Muerte de Daniel Zuloaga

El castellano viejo

Era un hombre popular en Segovia, popular en Bilbao, popular en Madrid. Fué el cerano del 17 á Barcelona, y á los quince días era popular allí también. Su fuerza de simpatía se la daba su temperamento enérgico y un aire campechano, de castellano viejo, que llegaba pronto á la intimidad.

Daniel Zuloaga vivía hace muchos años en Segovia. Allí había comprado la vieja iglesia de San Juan de los Caballeros—desamortizada—y sustituido un culto por otro: el culto de Dios por el culto de Arte. Llegó á convertirla en un museo donde el visitante no recibía la impresión fría y muerta de los museos, sino una emoción llena al mismo tiempo de solemnidad y familiaridad.

Y este era el gran ceramista Zuloaga, severo y duro, más bien arisco, para todo lo que se refiera al fondo de su arte; familiaridad, para todo lo que fuese técnica, exteriorización. De la cerámica, que cultivó muchos años hasta conseguir con ella resultados maravillosos, le encantaba, sobre todo, la inseguridad, la sorpresa. Al romper los moldes á la boca del horno, le atraían los efectos insospechados, y no se desanimaba por las primeras decepciones. Consideraba su arte como un potro salvaje que alguna vez le desmontaba, tirándole por las orejas.

En este primer período de iniciación, de aprendizaje, se consideró siempre. Era de los que creen que el Arte no se aprende ni se enseña, y aunque sabía muchos secretos, muchas fórmulas, juzgaba que lo más importante era «lo otro»: valer, servir, nacer para una cosa, y luego «encarnarse» como un demonio hasta dominar el procedimiento. Sus frases típicas, violentas, que recordarán cuantos hablaron con él una sola vez, daban siempre la idea de que para Daniel Zuloaga tan importante como el talento era la voluntad; quizá más importante; pero una voluntad activa, fosca, ofensiva casi; una «voluntad de fiero». Arte dinámico el de este hombre de otros tiempos, que supo rodearse de un ambiente suyo y comunicar su carácter, no sólo á su obra, sino á su propia vida.

Donde estuviera, en el círculo de jóvenes más exaltados, don Daniel era el más joven. Sus setenta y tantos años importaban poco. Tieso, nervioso, relampagueante siempre la mirada, pronto al ademán, alta la voz. Don Daniel comunicaba vitalidad en vez de recibirla. Tenía un camino seguro: No vacilaba. Esta es, indudablemente, una fuerza que da mayores bríos que la osadía juvenil. En arte, lo terrible es venir de vuelta por un camino á cuyo término no se ha encontrado nada. El que va andando y va siempre horizonte por delante, tiene toda la energía del optimismo. Y si además está templado como una hoja de acero, ¡imáginese si habrá algo que pueda detenerle!

Si al pobre Don Daniel le ha defendido la muerte. La última vez que hablamos con él no fué de sus dolencias, sino de sus proyectos. No hace muchos días encontramos al doctor Azúa en el rápido: —Voy á Segovia—nos dijo—; D. Daniel tiene un tumor en la rodilla. A su edad, todo será inútil... ¡A su edad! Sin duda, sus años eran muchos. Pero la edad de los hombres debiera contarse no por los años que han pasado sobre ellos, sino por los que todavía son capaces de llenar con su trabajo y con su acción. Y Daniel Zuloaga nos parecía inmortal.

LUIS BELLO.

ACCIÓN REPUBLICANA

JUVENTUD DE UNIÓN REPUBLICANA

(Cerrajeros, 21)

Se convoca á junta general para hoy á las tres de la tarde para tratar de asuntos políticos de las elecciones y renovación de la junta directiva.—El secretario, J. Gil.

JUVENTUD DE UNIÓN REPUBLICANA

CIRCULO EL PUEBLO

Se convoca á todos los jóvenes pertenecientes á esta Juventud, á junta general ordinaria para hoy, á las once de la mañana, para la renovación de junta directiva y dación de cuentas.—El secretario, José Donat.

CASINO REPUBLICANO DEL MUSEO

(Corona, 2)

Se convoca á los señores de la Junta Municipal y junta de distrito á una reunión que tendrá lugar mañana, á las nueve de la noche por primera convocatoria y el martes, á la misma hora por segunda para tratar de la designación del candidato.

La reunión asistirá don Félix Azzati.—El presidente, Manuel Pradas; el secretario, Manuel Giménez.

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Este Centro celebrará junta general extraordinaria hoy, á las once de la mañana, para tratar de la conducta observada por un socio.

Se ruega la asistencia.—La directiva.

CASINO EL CANTONAL

Esta sociedad celebrará hoy, á las cuatro de la tarde, junta general ordinaria, para tratar sobre la dación de cuentas, renovación de cargos en la directiva y preguntas y proposiciones, rogando la mayor asistencia de socios por tener que tratar otros asuntos de interés.—El secretario, Juan de la Asunción.

DISTRITO DE LA VEGA

Se convoca á los señores de la Junta de Distrito y Junta Municipal, para la reunión que se celebrará hoy, á las once de la mañana, en la Casa de la Democracia, para cambiar impresiones respecto á la proclamación de candidatos.—El presidente, Joaquín Sandalinas.



Cuota militar

Los mozos de reemplazo de 1922 pueden hacerse de cuota hasta el día 18 de Febrero próximo; pasada esta fecha la ley prohíbe la ley acogerse á estos beneficios. Las gestiones necesarias se hacen en la

Escuela militar "Valencia"

plaza Tetuán, 23, teléfono 439. Apartado de Correos, 106.

DR. ANGEL FABREGAT MALLÉN

ESPECIALISTA DEL APARATO RESPIRATORIO

: NIROS Y CIRUGIA :

CONSULTA DE 12 A 2. ENSANZ, 3, 1.º

(Esquina á la calle de San Vicente)

Teatro Principal Compañía Fábregas - Tovar

Hoy, á las 6 tarde:

El canto del cisne

ESTRENO

A las 9:45 noche:

Fedora

DESDE ALCIRA

Conferencia del Sr. Marco Miranda sobre "Autonomía municipal"

El jueves último, y á la hora anunciada, disertó sobre el tema «Autonomía municipal» nuestro redactor-jefe y concejal del Ayuntamiento de Valencia don Vicente Marco Miranda, ante el numeroso público que llenaba el salón de actos del Círculo Federación de Alcira.

La labor del incansable propagandista fué altamente meritoria é instructiva. Su conferencia dejará huellas imborrables en el público que la escuchó, pues más que una oración de tonos exaltados, fué un acabado y concienzudo análisis del tema autonómico, que apareciendo en el individuo con la libertad, pasa á formar más tarde la organización municipal, luego la regional y por último las nacionalidades, con un sentido federativo en sus pactos al modo que lo imaginara el inolvidable Pi y Margall, potentísimo profeta de toda autonomía.

Demostó el conferenciante la incompatibilidad del régimen autonómico, tal como se entiende, en lo político y administrativo, con las ideas reaccionarias, con el absolutismo y la monarquía tradicional y hereditaria, y hasta con la constitucional, porque siendo la razón de existir de la autonomía, su principio y esencia la libertad individual, no puede ser prácticamente concedida por los monarcas que basan su existencia en las prerrogativas que á la fuerza que á su poder concede la aristocracia, negación, con sus privilegios legendarios, de toda idea sana de redención popular. Justificó su argumentación con una bien acabada relación histórica en nuestro país, entonando, en sublimes párrafos que fueron ahogados con aplausos, un canto á los Comeneters de Castilla y hombres de las Germanías en Valencia, primeros defensores y héroes del ideal autonómico municipal, pasando después á comentar con frase dura la labor de los reyes absolutos españoles que mataron las ansias de los pueblos al cobijarse en el poder de la clase noble.

Adentrando en el tema, y circunscribiéndolo á España, calificó de farsa la autonomía regional que pretenden implantar los catalanes y los hombres de la Liga, cansados de claudicar en los principios básicos de su dogma ante el poder central á cambio de unas realidades del presupuesto que se conceden de vez en cuando á sus representantes, y afirmó que la autonomía aquella, que no comienza en el Municipio, tal como la concibió el programa federal, es un engaño más á las esperanzas fundadas del pueblo, que debe comenzar su redención y progreso de abajo á arriba: del individuo á la ciudad y la aldea, de ésta á la región, que sin una municipalidad pujante es un mito, para formar en último trance la Federación nacional, que encumbra á unas comarcas y otras regiones sin distinción.

Trató de lo indispensable que ha sido en los momentos políticos actuales reforzar el programa republicano con afirmaciones dimanantes del programa federal, y en justificación de su tesis, aportó el ejemplo del Partido en Valencia que en su última Asamblea tuvo que aceptar dicho programa, formando y constituyendo la Unión Republicana Autonómica en la capital y su provincia. Analizó muy eficaz y elocuentemente el estado precario de las Haciendas municipales sin una base firme de autonomía, y terminó en párrafos de grande emoción y entusiasmo, interesante que se conceda por los poderes públicos la libertad á los presos gubernativos, como una medida justa que devuelva la tranquilidad á los hogares del obrerismo español, injustamente perseguido. El señor Marco Miranda, que había sido interrumpido varias veces durante el transcurso de su elocuente peroración, escuchó al terminar una salva prolongada de aplausos, siendo felicitado por los concurrentes.

Dió fin al acto, recogiendo el presidente señor Calot la idea del conferenciante respecto á solicitar la libertad de los presos políticos, que fué aceptada con aplausos calorosos por todos los socios, y dando las gracias al señor Marco por su deferencia.

EL CORRESPONSAL.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador ha recibido varias quejas de la Asociación de Inquilinos, en contra de los abusos de algunos propietarios de casas para alquilar.

El señor Calvo Sotelo intervendrá en el asunto para comprobar lo que hubiese de cierto en las denuncias recibidas.

En la secretaría de este Gobierno civil, se ha recibido una real orden de Gobernación, dando cuenta de la subasta para la conducción del correo entre la Ollería y la estación de Montaverner, por término de cuatro años y precio de 2.500 pesetas anuales.

La adquisición ha sido hecha á favor de don José Antonio Gómez Boheda.

DIPUTACION

El presidente de la Diputación provincial ha dispuesto que desde mañana lunes, y horas de diez á doce, quede abierto en la Caja provincial el pago del cupón corriente y amortización de títulos de dicha corporación.

De doce á una, todos los días laborales, continuarán admitiéndose facturas de presentación de cupones y valores amortizados.

Trinquete de Pelayo

Hoy, á las 3:30 de la tarde, gran partido de pelota á escalona, 30 lantos, por los llamados pelotaris Pallero de Terna, Chato de Marchales y Robellet de Dent, contra Faxeret de Gandia y Chiquet de Alberich.

Entrada 25 céntimos.

Martes 3, á las 9:45 noche:

ESTRENO SENSACIONAL

El tercio extranjero

Historia de un legionario, en 5 episodios

Original de F. H. Casajuana.

Grandioso y reciente éxito en Madrid.

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Vía, 19, ent.º

ANÁLISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920

Agua de alta presión.—24 análisis—buena y sin coli.

Agua de pozos entubados.—51 análisis—con coli 33 pozos.

Agua de pozos ordinarios.—110 análisis—con coli 110 pozos.

ABONOS para propietarios.—Desde 40 céntimos metro cúbico en adelante.

ABONOS para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.

Por seis pesetas al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 litros diarios, ó sea alrededor de quince cántaros de agua pura.

Teatro Lírico

Lunes 2 de Enero

Inauguración de la temporada de cine

Por la patria (Memorias de un legionario)

4 partes, 4

El poder de una mujer

5 partes, 5

POR CLARA KIMBALL JOENIG

Teatro Lírico

Hoy domingo, tres grandiosas funciones

A las 3:30 de la tarde:

FLOR SILVESTRE

A las 5 tarde:

LOS CALABRESES

A las 9:45 noche:

Sanatorio del amor

El sol de España

ARROS EN FESOLS Y NAPS ARROS EN FESOLS Y NAPS

Teatro Ruzafa

A las 3:15 tarde:

Sanatorio del amor y La ciudad del porvenir ó desde Valencia al sél

A las 5:45 tarde:

La reina del oro y La ciudad del porvenir ó desde Valencia al sél

A las 10 noche:

La princesita de los sueños locos, La ciudad del porvenir ó desde Valencia al sél y Sanatorio del amor

Teatro Apolo

Hoy domingo.—A las 3:45 tarde:

El Príncipe Carnaval

A las 6:15 tarde.—Matiné moda: Primero y tercer acto de

El Príncipe Carnaval

A las 10 noche:

EL PRINCIPE CARNAVAL

TOMANDO PARTE LA GRAN ATRACCIÓN Phil Ascot Four

LOS LEONES DE CASTILLA

El fabricante de licores

Vicente Vila

Carretera de Barcelona, núm. 131

Desea á su numerosa clientela un feliz y próspero Año Nuevo

Año Nuevo

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, ÚNICAMENTE EL JUEVES PROXIMO, DIA 5 DE ENERO, recibirá á todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y por tanto dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, lo precoran. Infinidad de eminencias médicas los reconocen como muchos son también los médicos, que para sus propias hernias, los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni se adaptan como un guante. No hay un más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Rechazad siempre todo lo que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre á dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y presente que se hallará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, sólo y únicamente el jueves próximo, día 5 de Enero.

NOTAS.—En Castellón de la Plana, el día 4, en el hotel Suizo; en Játiva el día 6, en el hotel Mallol; en Alcoy, el día 7, en hotel Comercio, y en Alcañiz, el día 8, en el hotel Simón.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent, de nombre oficialmente registrado.

PELIGRA VUESTRA SALUD :- OJO EN NO SER ENGAÑADO

Se impone la verdad. ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada y eficaz curación de las hernias, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y por tanto dan salud y vida, es realizada por el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

En la plaza de Toros - EDEN (Barcas, 7)

Grandes sesiones de varietés y vodevil á las 3:45 tarde y 9:45 noche.

30 bellísimas artistas, 30.

Sensacional éxito de la sugestiva y genial estrella

ANGELITA ERO

Delirantes ovaciones á la eminente bailarina JULITA SOLA.—El popular BALDOMERITO y la encantadora ALBA DE ORSAY, ALBALÁ, MANCHEGUITA, PAMPLONITA, MIRTO y todas las hermosas rumbas.

Hoy, el chispeante vodevil UNA VIRGUERÍA.

A la terminación del espectáculo, gran supper tango.

Clínica dental

Profesores especialistas.—Sucesores de D. José

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONÓMICOS

HORAS DE CONSULTA

De 9 á 1 y de 3 á 8.—Los domingos, sólo de 9 á 1

Barcas, 3, (encima del horno del Puig).—Vale

Entrada por la calle de Moratín

Teatro Martí

HOY DOMINGO

Despedida de toda la compañía

Tres grandes sesiones, tres

Aubin Leonel

A las 3:30, popular; á las 6, moda, y á las 10 noche, DESPEDIDA.

Tomarán parte en todas las sesiones los aplaudidísimos duetistas canos

Teresita Tort y Cañamón

Hoy, nuevos números.

Espectáculo para familias

Olympia

A LAS 6 TARDE Y 10 NOCHE:

Embargo judicial y El voto de Santiago

MAÑANA, PROGRAMA ITALIANO.

SALÓN DE MODA

Perfumado con productos GUIDOR HOY

MARRUECOS

Interesante información de la Navidad del soldado, en Africa.

La preciosa película en cuatro partes

Oro fino

Selecciona producción del PROGRAMA AJURIA, interpretada por la hermosa ENID BENNET.

Completará la sesión la comica

TODOS POR UN AUTO

Noche, programa extraordinario.

MAÑANA, LAS MÁSCARAS Y EL DESTINO.

Cine Sorolla

Programa para hoy

Ultimo día de la emocionante película

Raquel, la mujer fatal

Grandioso drama en cuatro partes, interpretado por la gran artista alemana

Pola Negri

Mañana, monumental estreno, reaparición de

Francesca Bertini

en el extraordinario drama, titulado

MARION

de hermosas fotografías y de gran lujo en escena. Terminará la sesión, con una película comica, en dos partes. Próximamente: LLEDA GYS?

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, flujos blancos, irritaciones, goma militar, etc., es la inyección antiséptica Valentin Palacios. Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

ALMORRANA. Curación en muy pocos días con la da antihemorróid. Valentin Palacios. dolor á la primera ó segunda aplicación. Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Proservativo. La persona que desea comprar con reserva y garantía los mejores, finos, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirijase siempre á la GLESA (nombre registrado), calle de Vicente, número 164, en la ciudad de Valencia, por la escalera.

Garage Mar. GRAN VÍA, NÚM. 48. El de mejores condiciones. ESMERADO SERVICIO Y MUY ECONOMICO. Motores para riego y maquinaria de todas las marcas.

Calenturas rebel. producidas por los catarros gástricos, ciosos, tífus, paratífus y naltosas, rápidamente con el «AMENINGOL» y evita la meningitis que se presenta final en estas enfermedades. Medicación por el intestino en anemias (vativas). De venta en las principales farmacias de la ciudad, don E. Belver, calle Saavedra, 67, y Guerrero, 55.

Espectáculo. TEATRO PRINCIPAL. Compañía Fábregas-Tovar.—A las 6 de la tarde (estreno).—A las 9:45: El canto del cisne. TEATRO DE LA PRINCESA. A las 3:30: La reina de los apaches.—El calvario de una madre.—A las 9:45: La ciudad del corazón. TEATRO APOLO. A las 3:45: El Príncipe Carnaval y el Príncipe Ascot Four.—A las 6:15: El Príncipe Carnaval y el Príncipe Ascot Four.—A las 10: El Príncipe Carnaval y el Príncipe Ascot Four y Los Leones de Castilla. TEATRO RUZAFÁ. A las 3:15: Sanatorio del amor y La ciudad del porvenir.—A las 5:45: La reina de los apaches.—A las 10: La ciudad del porvenir.—A las 10: Sanatorio del amor, El sol de España y Los Leones de Castilla. TEATRO ESLAVA. A las 3:30 y á las 6: La chita del corazón.—A las 9:45: Frente á la vida. TEATRO OLYMPIA. Compañía de comedia.—A las 6: Embargo judicial y El voto de Santiago. TEATRO LIRICO. A las 3:30: Flor silvestre.—A las 5:45: Los calabreses y Arros en fesols y naps.—A las 9:45: Sanatorio del amor, El sol de España y Los Leones de Castilla. TEATRO REQUES. A las 3:15, 5:45 y 9:45: Funciones de gala de cine. CINE MODERNO. De 3:30 tarde á 12:30 noche: Cine. CINE SOROLLA. De 3:30 tarde á 12:30 noche: Cine. EDEN CONCERT (Barcas, 7). A las 3:15 y 9:45: Grandes sesiones de variedades y vodevil.—Entrada por la calle de Moratín.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

El pensamiento reformista de Lenin

El libro sobre «El impuesto de alimentación», el folleto inserto en el «Pravda», con motivo del cuarto aniversario de la Revolución comunista, y el discurso en el reciente Congreso de educación política, contienen manifestaciones esenciales del pensamiento actual de Lenin.

Podemos resumirlo en pocas líneas: «La Revolución proletaria no triunfará si no es universal. Un Estado zarista no puede transformarse de golpe y porrazo en Estado comunista, porque los Estados burgueses se oponen a ello. El partido comunista ruso ha ensayado provocar la Revolución mundial sin la suficiente preparación, y hallándose sólo a la cabeza del progreso, ha sido obligado a un repliegue estratégico. La Revolución rusa no es todavía más que una revolución democrática. Es una primera etapa. Es necesario consolidar sus posiciones, antes de continuar, reconstruir el país y tener en cuenta que la hora del zafarrancho haya sonado en París, Berlín, Londres y Washington. Entonces los comunistas rusos asumirán la dirección del movimiento universal que a partir de este momento no será jamás abandonado.

Tal es la nueva política que los comunistas del pueblo presentan a las inferiores esferas comunistas, como panacea, preconizada por el mismo Marx, al pueblo inquieto y hambriento, para remedio de sus males.

Ello parte de la revuelta de Cronstadt del mes de Febrero de 1921 donde se determina igualmente el apogeo del movimiento revolucionario hacia la izquierda. Lenin ha considerado esos movimientos como los síntomas de la necesidad de un cambio de frente hacia la derecha. A principios de Marzo suprimió las requisiciones tan detestadas por los paisanos que habían ocasionado un retroceso considerable en los terrenos sembrados. Las reemplazó por un impuesto. De este modo los agricultores, estando exentos de entregar sus cosechas al Estado, podían vender libremente el exceso de su producción. A partir de este momento de reconstrucción económica de Rusia se asentaba de nuevo con las bases capitalistas. El 7 de Abril, una ley autorizaba a las cooperativas, que hasta entonces habían estado reducidas a simples oficinas de reparto al servicio de los órganos centrales de aprovisionamiento, a comprar o vender los frutos de la tierra. El mismo día otra ley autorizaba a los obreros a permutar una parte de sus productos fabricados por otros agricultores, por la intervención precisa de estas Cooperativas. Las Cooperativas de producción fueron liberándose de este modo poco a poco. El pequeño comercio urbano fue exento asimismo de las grandes trabas que lo dificultaban. Fueron concedidos muchos permisos a estos pequeños industriales dedicados a negocios nuevos. Los antiguos—pequeños o medianos—que habían sido nacionalizados, fueron otorgados a las cooperativas, asociaciones obreras, a los particulares y hasta a los mismos antiguos propietarios, con la obligación de entregar al común un 15 ó 20 por 100 de la producción, como premio de concesión.

Fueron tomadas precauciones contra el desarrollo del capitalismo, como la prohibición de poseer muchas casas o muchas fábricas. Pero a la larga, estas medidas preventoras resultaron ilusorias. La gran industria estaba intervenida por el Estado; pero su administración se descentralizaba. Sus directores disponían de crédito metálico y en primeras materias. El sistema de los salarios se transformó rápidamente. El burocratismo comenzó a disminuir y los mercados se enriquecieron. Un Banco del Estado fue fundado con el fin de crear sucursales en el extranjero. En fin, la economía burguesa renace lentamente, pero renace.

—Vamos nosotros a la montaña, ya que montaña no viene a nosotros—me decía el director de «Izvestia», cuando esta aproximación de Rusia a la Euro-occidental.

—Sí, pero ¿Lenin es seguido por todas las fuerzas políticas? que hasta el presente reconocen su autoridad?

Pueden apreciarse, tratando con los comunistas, los progresos alcanzados por la «nueva política». Los hay que repiten concisamente las frases del maestro sin otro comentario. Otros lanzan un suspiro después de recitar el «Credo». No faltan quienes gruñen, pero acatan siempre, y quienes se reservan para la primera ocasión para no seguir esta política. No se abandona tan fácilmente una quimera. La política del pillaje siempre tiene adeptos.

Pero todos han hallado el modo de tapan sus defectos a los emisarios enviados por los comunistas extranjeros. Ellos, que informaron mal a sus camaradas de Moscú sobre el estado social de sus patrias respectivas; ellos, que les persuadieron de la posibilidad de una revolución mundial; ellos, los espíritus débiles, que peregrinando por el Kremlin, tomaron sus deseos por realidades, son culpables de mentira y responsables de la quiebra de la inmensa esperanza de 1917.

—¿Acá lo que se piensa en el «Cominter» (Internacional comunista); en el «Profinter» (Internacional sindicalista); en la Primera y Segunda Casa de los Soviets, y en el Consejo de Comisarios de la «Vetcheka» (política secreta).

Muchas veces, en la rebuza de una política internacional positiva frente a Rusia, esta cuestión de las responsabilidades de la quiebra provisional, puede suceder definitiva del comunismo, aparece como secundaria. ¿Lenin podrá conservar indefinidamente en reserva las fuerzas de la Tercera Internacional, y explicar a su partido que es un buen comunista el que no obra como tal comunista, y sostener un Gobierno inclinado a la reacción?

Todo el problema está aquí. El dictador es robusto, pero las fuerzas humanas son limitadas. La «vetcheka»—este Cáncer, como le llama Gorki, cuando viajó por el extranjero—, ha formado ya sus células. Su oportunismo, si está obligado por la marcha de los acontecimientos a optar por el jefe del partido, puede perderle. ¿Su sofisticada le permitirá ser el «Primer» de todos los proletarios? Sin duda no será oportunista hasta este extremo y buscará su apoteosis en un éxito rápido que no puede perderlo hoy por hoy ó sino en el desastre definitivo. Porque hasta el presente, él lo ha visto todo muy grande...

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Cambios París	53.00
Cambios Londres	00.00
México	3.85

De Barcelona

Por la comisión correspondiente ha sido desechada la proposición presentada en el Ayuntamiento por los concejales monárquicos, en la que se pide sea nombrado hijo adoptivo el gobernador civil señor Martínez Anido.

Se asegura que los acreedores de la Banca Italiana, se han constituido en sociedad para defender sus derechos.

Se ha interpuesto recurso de casación contra el tribunal de Derecho, que absolvió al ex alcalde y once ex concejales del Ayuntamiento de Tarragona, cuyo hecho califican algunos elementos de materia política.

Los nuevos aranceles

El martes próximo comenzará en el ministerio de Hacienda las reuniones de ministros y técnicos, para examinar el nuevo Arancel.

En el ministerio de Estado

Don Alfonso, con el general Obregón, estuvo esta mañana en el ministerio de Estado, conferenciando con el señor González Hontoria.

Después pasó por el Retiro.

Sánchez Guerra en palacio

Acudió a palacio el presidente del Congreso, señor Sánchez Guerra.

Permaneció en palacio durante más de una hora.

Al salir fue interrogado por los periodistas, y el señor Sánchez Guerra dijo que la visita obedecía a lo que don Alfonso había mostrado deseos de hablar con él.

La conferencia ha sido extensa, pues en ella hemos hablado de todo.

—¿También han hablado de política?— preguntaron los periodistas.

—Ya saben ustedes cómo son estas entrevistas; don Alfonso pregunta, se le contesta, y sólo se habla de lo que don Alfonso quiere.

—¿Ha venido usted como jefe de partido conservador?—

—Eso ya es otra cuestión.

Crimen pasional

Bilbao.—En el caserío de Miraflores, Bautista Goicoechea, celoso por la conducta de su mujer María Durán la degolló.

El Goicoechea fue detenido.

D. Alfonso de visita

Ha sido muy comentada la visita de don Alfonso al ministerio de Estado.

Estas visitas seguirán a los diversos ministerios.

Revuelo político

Los militares y Cierva. ¿Ha dimitido Weyler?

Los círculos políticos han estado muy concurridos.

Se comentaba la entrevista celebrada esta mañana con don Alfonso, por el señor Sánchez Guerra.

Se ha dicho que ya anoche, en el teatro Real, hablaron don Alfonso y el señor Sánchez Guerra, conviniendo en continuar la conferencia hoy en palacio.

Los comentaristas relacionaban esto con los preliminares de crisis parcial con la salida del señor Cierva.

Los conservadores se muestran alborozados, pues habiendo sido elegido el señor Sánchez Guerra jefe del partido conservador, la llamada de hoy a palacio le consteaban como la consagración de dicha jefatura.

Respecto al ministro de la Guerra, se aseguraba que su viaje a Melilla ha sido un fracaso, pues los elementos militares le han demostrado su utilidad, y se añade que por dicho motivo hubo de suspenderse un banquete que estaba preparado a bordo del «Lázaro».

Se añade que el entusiasmo recibimiento que se dice se le ha dispensado al señor Cierva en Tetuán, no es cierto, pues allí también se le ha demostrado la misma hostilidad.

Por último, se asegura que el capitán general señor Weyler ha dimitido la presidencia del Estado Mayor Central, por discrepancias con el señor Cierva.

Un lunch

El ministro de la Gobernación ha obsequiado a los periodistas que hacen la información en su ministerio con un lunch.

La nota dominante fue la gran abundancia de salsas que concurren a este lunch invitadas por Millán de Priego.

Contra un casero

El director general de Seguridad ha ordenado la detención de un título de Castilla, propietario de una casa, por haber cometido en ésta un abuso digno de las mayores censuras.

Con objeto de obligar al inquilino a que abandonase la casa envió una partida de albañiles que derribaron los tabiques.

Ha sido otorgada la decisión adoptada.

El Año nuevo

El pueblo madrileño ha festejado como de costumbre con gran algazara la entrada de año nuevo.

Gran gentío esperó en la Puerta del Sol que se iluminaran las esferas del reloj del ministerio de la Gobernación.

Al dar las doce estallaron cánticos y gritos espontáneos tomándose las doce tradiciones usas.

Abundaron los adoradores de Baco.

No se registró ningún incidente desagradable.

Justificando una campaña

«La Correspondencia Militar» publica un artículo de fondo justificando su campaña contra Cierva.

Dice que no es exacto preocupe a las Juntas de Defensa la cuestión de la comandancia general de Melilla.

Añade que Sanjurjo reúne las condiciones necesarias para desempeñar este cargo. Termina afirmando que la campaña refleja el sentir general del país.

«La Epoca» y Liautey

El periódico madrileño «La Epoca», órgano de los conservadores, publica un artículo censurando las manifestaciones de Liautey, con referencia a nuestra campaña en Marruecos.

Dice que los juicios que emite sobre los generales españoles valdría más los emplear en calificar su propia conducta.

Parte oficial

Tetuán.—Comunica en conferencia de madrugada al Gobierno el ministro de la Guerra que no ocurre en toda la zona de protectorado reconquistado ninguna novedad digna de mención.

La situación política

La visita que llevó a cabo el señor Sánchez Guerra a don Alfonso, tuvo duración extensa.

Despertó, como es natural, gran expectación.

Sobre todo en los círculos políticos se esperaba saber su resultado con gran interés.

Para nadie puede ser un secreto que en los actuales momentos, vuelve a exteriorizarse, aun cuando de forma vaga, que al paso del Gobierno surgen obstáculos muy difíciles de salvar.

Estos amenazan seriamente con entorpecer la labor del plácido proceso ministerial.

Así nada de extrañar tiene que el despacho del señor Sánchez Guerra en el Congreso, presentara animadísimo aspecto.

Los periodistas, sobre todo, tomaron aquel como punto preciso para una buena información política.

Y no estaban muy lejos de la realidad. Cuando se presentó el señor Sánchez Guerra, fue rodeado por innumerables personas.

Lo sucedido en palacio, fué explicado por el presidente del Congreso, más ó menos veladamente.

Dijo que su visita obedeció a un deseo de don Alfonso.

Desaba éste conversar con él y de manera extensa.

Empezó el presidente del Congreso su referencia con una rectificación a lo publicado por la Prensa.

Dijo que no era exacto celebrara una conversación anoche con don Alfonso, aprovechando un entreacto en el teatro Real.

«Sólo añadiré—afirmó—que durante la actual temporada no ha asistido ninguna noche a dicho coliseo.»

No podrá—continuó dirigiéndose a los periodistas—decirles punto por punto los temas abordados en mi conversación.

Don Alfonso me habló de diversos asuntos; claro que todos ellos de actualidad papipanté.»

Un periodista, interrumpió: —¿Luego usted cree en la proximidad de acontecimientos políticos?

Sánchez Guerra, sonriendo: —Pueden ocurrir y no pueden ocurrir. Yo, señores, nada puedo afirmarles sobre el viaje de don Alfonso a Melilla.

El periodista: —Se afirma que Cierva se encontrará aquí el martes.

Sánchez Guerra: —Algo extraño me parece, pues mis noticias eran que el ministro demorará su regreso, permaneciendo en África varios días más.

Pero, en fin, señores, circunstancias maldan, y yo ni me atrevo a negar ni a afirmar.

Periodista: —Hemos de felicitarle por su inminente exaltación a la jefatura del partido.

Sánchez Guerra: —Nada hay resuelto en definitiva; sólo existe la consideración de que ocupo la presidencia del Congreso.

Los periodistas insistieron con sus preguntas relacionadas con el viaje de don Alfonso a Melilla.

Alguno habló de que el regreso de Cierva está supeditado a la decisión de aquel.

Sobre todo relacionándolo con el anunciado propósito.

Sánchez Guerra, se abstuvo de hacer manifestaciones categóricas.

Dijo que mañana marchará para pasar varios días en una finca de la provincia de Albacete.

Regresará el día 6 con motivo de la boda del vicepresidente del Congreso señor Bullón.

Se ha dicho en las altas esferas y centros oficiales, principalmente en la Presidencia del Consejo, donde existía hoy bastante ansiedad, que se esperaba con impaciencia el telegrama de Cierva relativo a los prisioneros.

Ignoraban si había surgido algún entorpecimiento respecto al rescate.

También se dijo que era seguro el fracaso de las negociaciones.

Esto constituiría para el Gobierno una situación poco airosa.

Un personaje político, comentándonos, decía hoy que estamos en espera, porque los acontecimientos no pueden ni deben precipitarse.

Igual por lo que se refiere a los prisioneros, cuanto por lo que atañe a política general.

La situación del Gobierno habrá cambiado completamente el lunes.

Si Cierva regresara el martes mala señal sería, porque se habrá quitado todo el efecto que llevaba en sí el viaje dentro de las cuarenta y ocho horas.

Pero quedará aclarado todo, absolutamente todo, sabiendo cosas en extremo interesantes y curiosas.

Ha seguido comentándose la conferencia que celebraron ayer Maura y Allende.

Los íntimos de Maura siguen asegurando que no ha tenido la menor importancia política y que fué para felicitarle por la terminación del año y comienzo del próximo.

Respecto a la situación del Gobierno se considera bastante delicada, aunque no tan grave como algunos creen.

Un periódico supone que tres dificultades importantes necesita vencer: la primera, la actitud de algunos elementos del ejército que apoyan en su campaña contra Cierva; luego el problema arancelario, donde se tiene por

seguro que se ocasionarán discrepancias en el seno del Gobierno, especialmente entre Cambó y Cortina; y últimamente al rescate de los prisioneros.

Si el Gobierno logra vencer estas dificultades, para lo cual pudiera tener serios tropiezos, comenzará a preparar la labor legislativa.

Los momentos son difíciles, pero no de gravedad extrema, dice el ya citado periódico. A última hora ha visitado Allende en su casa a Sánchez Guerra.

Ambos mantuvieron una larga conversación sobre la cual han guardado absoluta reserva.

Un periódico de la noche publica una entrevista con el médico militar don Carlos Puig Guero, que estuvo en Annual presenciando todo el desastre.

Hace una referencia confirmando cuanto se ha dicho sobre la retirada desastrosa de la guarnición de aquella posición.

Añade que el general Silvestre se quedó allí. Desde un montículo que dominaba la posición de Annual, y en el cual se hallaba el médico, vió a Silvestre con unos gemelos, a la entrada del campamento, gesticulando con dos jefes y un sargento de radiotelegrafía y señalando el camino por donde se iniciaba el desastre.

Adoptaba un ademán de gran desesperación, tenía la mano derecha muy abierta; engarabataba los dedos; gritaba furioso.

Le pareció al médico que los acompañantes le rogaban que se apartaran de allí, a lo que se negó.

Vió subir un turbión de moros que dispararon sus fusiles.

El general anduvo algunos pasos como ofreciéndose cruel al enemigo.

Llegó vacilar y llegarse las manos al pecho y luego a la cabeza, y caer boca abajo.

Ignora cuántas balas penetraron en su cuerpo, pero debieron ser muchas.

Se agitó un segundo en una postrera convulsión agónica, quedando quieto, con los brazos extendidos, pegado al suelo, con las piernas algo separadas.

Quienes le acompañaban se acercaron al cuerpo del general, pero debieron ser heridos también.

Se metieron dentro de la posición.

Llegó la ola rifeña, saltando por la entrada del campamento sobre los cadáveres de Silvestre y de otros caídos cerca.

No creían encontrar resistencia, pero retrocedieron nuevamente hacia la puerta, poseídos de gran pánico.

Desde dentro sonaba fuego por descargas, hecho a la voz de mando en alguna sección ó alguna compañía mandada por un jefe energético que no había abandonado Annual y que recibió a los atacantes con una enorme rociada de balas.

Pero los harqueños, empujados por las olas de combatientes que iban detrás, penetraron nuevamente en el campamento, invadiéndolo todo y pelándose entre sí.

Poco después cesó el fuego por las cargas y oyó algunos disparos sueltos.

Ultimamente, entre el gran vocerío, empezaron a alzarse llamaradas en las tiendas de la cantina que habían incendiado los moros.

El médico logró salvarse de noche con un ordenanza moro de regulares, pero mataron al ordenanza é hirieron a él gravísimamente.

Siete días después se hallaba en el hospital de Melilla.

(Cuando recobró el conocimiento ignora quién le salvó.)

La situación internacional

El informe de Fischer

París.—El ministro de Negocios extranjeros alemán Fischer, que fué oído por la comisión de Reparaciones, ha informado sobre la situación financiera de Alemania y la paralización que para la industria representaría el secuestro de los valores de súbditos alemanes en los bancos extranjeros.

El alegato alemán indica la imposibilidad del pago completo del vencimiento de Enero de las reparaciones, pero propone algunos medios que permitirían a Alemania satisfacer la totalidad de la deuda.

Comentando este alegato, se dice que no es una respuesta del Gobierno alemán a la última nota de la comisión de Reparaciones, sino un plan de acción para demostrar cómo podría llegarse a estabilizar la hacienda alemana para permitir a Alemania pagar en el porvenir las sumas debidas a los aliados.

La respuesta a la nota de la comisión no la dará Fischer hasta su regreso. Es probable que el señor Rathenau se traslade a Cannes con la esperanza de ser oído por el Consejo Supremo.

Comunista detenido

Marsella.—Neumann, delegado de la «Rote Flane», órgano del comunismo alemán, que tomó parte en el Congreso comunista, ha sido detenido en la estación, al pretender regresar a su país, por no tener los pasaportes en regla.

La comisión de Reparaciones

París.—La comisión de Reparaciones escuchó a los representantes del Reich, los cuales fueron a preguntar si era necesaria la respuesta inmediata a la carta de fecha 16 del actual.

La comisión contestó que el Reich era solamente quien podía juzgar acerca de la oportunidad de la fecha de la respuesta, añadiendo que no examinaría demanda alguna de Alemania sino después de recibir una contestación concreta a lo que se precisa en la susodicha carta.

Los representantes del Reich solicitaron un aplazamiento para contestar a la carta hasta hoy ó mañana.

El Congreso comunista

Marsella.—El Congreso comunista ha proclamado los resultados de las elecciones de los miembros del comité directivo.

Figuran entre los principales Frossard, Cachin, Vaillant Couturier, Jean Renaud y los diputados Daniel Renault, Loriot, Dunois y Faure.

Souvarine, delegado ejecutivo de Moscú, no ha sido reelegido.

La actitud de Francia

Washington.—La negativa de Francia a aceptar las proposiciones británicas y americanas en lo relativo a la reducción del tonelaje proyectado para sus construcciones de

submarinos, ha sido objeto de diversos comentarios, por parte de la Prensa.

El «New York Tribune» echa toda la responsabilidad de dicha negativa de Francia sobre Inglaterra y los Estados Unidos.

El «Washington Herald» emite la opinión de que la petición formulada por Francia de hallarse en condiciones de poderse defender por sí misma, es absolutamente fundada, toda vez que dicha nación ha quedado desamparada por los tratados sin aquellas garantías que serían salvaguardia de su seguridad futura.

Las causas de la guerra

Cristiana.—Se celebró la Asamblea convocada para la constitución del Comité investigador de las causas originarias de la guerra, siendo elegidos los delegados de Holanda, Suecia y Noruega.

Hoy serán elegidos los representantes de los demás países neutrales de Europa.

Según los periódicos, dicha Asamblea, así como el Comité, no son otra cosa que una empresa germanofílica.

Choque de trenes

Budapest.—Cerca de Budapest han chocado dos trenes.

Hay dos muertos y catorce heridos.

La Cámara de Comercio de Bruselas

Amberes.—La Cámara de Comercio ha acordado protestar energicamente contra toda nueva proposición, concesión ó aplazamiento en favor de Alemania ó contra Bélgica con motivo de los próximos vencimientos é invitar a los representantes de Bélgica en las conferencias internacionales a que rechacen con energía toda nueva conciliación con respecto de Alemania, invocando títulos sagrados derivados no sólo del derecho, sino también de los sacrificios y sufrimientos del pueblo belga.

Concesión de la moratoria a la Banca di Sconto

Roma.—El tribunal ha condenado la moratoria a la Banca di Sconto.

Roma.—Se ha publicado un decreto concediendo una moratoria a las sociedades de crédito obligadas a suspender pagos, modificando el Código de Comercio.

La Banca Italiana di Sconto se ha acogido a esta medida.

Conferencia preparatoria

París.—Las delegaciones francesa, inglesa, italiana y belga de la Conferencia preparatoria de la de Cannes, se ha reunido esta mañana en el ministerio de Negocios extranjeros, bajo la presidencia de Loucheur, tratando de cuestiones económicas.

El debate ha durado desde las cinco y media de la tarde a las nueve de la noche.

Se ha visto el texto del proyecto franco-ingles para la reanudación de las relaciones comerciales entre distintas naciones europeas, quedando en conjunto aprobado ese proyecto, que comprende en primer lugar unas declaraciones de principio y en segundo un programa de acción.

En las declaraciones de principio que por unanimidad fueron reconocidas como indispensables, figura el derecho de propiedad privado, así como la adopción de un sistema oficial encaminado al reconocimiento de la validez de los contratos comerciales.

Conferencia interparlamentaria

París.—Según el correspondiente del «Journal» en Berlín, el jefe del partido populista alemán, intenta establecer las bases para la celebración de una conferencia interparlamentaria é internacional, en la que se trataría del problema de las reparaciones y cuyos debates se llevarían a efecto en Amsterdam, probablemente.

Parece ser que dicho señor ha entrado ya en relación a este propósito con un gran número de diputados extranjeros de cierto renombre pero hasta ahora solamente ha conseguido la adhesión de un diputado británico.

El nombre de ese parlamentario inglés que se ha adherido a la idea del jefe del partido populista alemán, todavía no ha sido dado a la publicidad.

Declaraciones de M. Briand en el Senado

París.—Durante la discusión del presupuesto de Negocios Extranjeros en el Senado, M. Briand pronunció un discurso tratando de política extranjera, afirmando que respecto a las reparaciones no se haría concesión alguna a Alemania. Añadió que los aliados están de perfecto acuerdo en este extremo y recordó las palabras de Lloyd George de que Francia debe ser reparada, pues ha sido la que ha sufrido más sacrificios en comparación con los demás países que tomaron parte en la guerra.

Refiriéndose a la reconstitución de Europa, declaró M. Briand que Francia no puede desentenderse de ello y que si Alemania colabora en el resurgimiento de Rusia indudablemente se beneficiaría, lo cual no estaría mal si esos beneficios se destinaran al pago de las reparaciones.

Hablando de la Conferencia de Washington, dijo que Francia, que no tiene pensamientos agresivos, debe salvaguardar, sin embargo, su seguridad desde el punto de vista militar. Manifestó que Francia ha hecho concesiones respecto a los grandes navíos, pero no puede hacer lo mismo en lo referente a los submarinos y cruceros para la protección de sus costas y de sus colonias. Terminó diciendo el jefe del Gobierno que Francia conservará sobre este punto sus actuales posiciones, negándose a transacción alguna.

La agitación en Egipto

El Cairo.—La agitación continúa en todo el país aunque con tendencia a decrecer.

Las maestras de escuela indígenas han realizado una manifestación, siendo detenidas cuatro manifestantes.

Un comerciante armenio ha disparado un tiro contra la multitud en manifestación siendo su tienda asaltada é incendiada.

A pesar de la vigilancia de la policía continúan los grupos en varios sitios de la capital, viéndose pasquines invitando a la población a luchar y matar a los enemigos del nacionalismo egipcio.

Dr. Camilo Aguado Victoria

Consulta de enfermedades del aparato digestivo. Análisis de jugo gástrico, heces, etc. Rayos X. Cirugía de estómago, intestino y vías biliares. DE 12 A 2. PAZ, 34, 2.º

PICAZON de la piel y sarna

su completa y segura curación, sin baños ni pomadas, con SARNOL, Farmacia de la Morera.

NOTICIAS

Hemos tenido el gusto de recibir unos preciosos almanques de las librerías de los señores Villalba, Maragat, Desfilis, Hermanos y Marco y Pont, de la compañía de seguros La Vasco Navarra, del establecimiento de objetos de electricidad de don Ignacio Hernández, de la farmacia del señor Ejarque y de la casa Lorilleux, de Barcelona.

A las 9,30 de la noche de ayer, falleció en nuestra ciudad don Alfonso Lleó Romeu, sumiendo a los suyos en el mayor desconsuelo.

De carácter afable y exquisito trato social, fué el finado consecuente republicano presidiendo a todos sus actos la más intachable honradez y caballerosidad.

Su muerte será para cuantos le conocieron y trataron una sensible pérdida.

A sus desconsolados esposa doña Isabel Baisauti, hijos don Alfonso, don Vicente, don Manuel, hijas doña Isabel y doña Adela, enviamos nuestra más sentida expresión de pésame por tan irreparable pérdida.

La conducción del cadáver se verificará hoy, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Botánico, 16, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

La Real Sociedad Española de Historia Natural, celebró sesión en el Laboratorio de Hidrobiología, bajo la presidencia del excelentísimo señor conde de Montornés y de la Valles de Mandor, asistiendo los señores Balaguer, Bogani, Bosca (E.), Espugues, Moróder, Morote, Rodrigo, Trullenque y Pardo.

El presidente agradeció a la sociedad el haber sido reelegido y también la adhesión a la propuesta que la Diputación formuló. Contestóle el señor Morote, significándole la satisfacción de los socios por verse presididos por persona cuyos méritos son unánimemente reconocidos.

El señor Trullenque habló de los estragos que la mosca del olivo causa; adicionó otros detalles el señor Morote y el señor conde de Montornés dió cuenta de las experiencias con ella relacionadas que se hacen en Niza, labor preparatoria a la que realizará el Instituto Internacional de Agricultura de Roma.

El señor Bosca (E.), presentó antiguos grabados de botánicos e hizo historia del jardín. También mostró fotografías de accidentes geológicos.

El señor Pardo, en nombre del señor Pau, dió cuenta de otra comunicación sobre la flora marroquí, de Vidal y López.

Vida municipal

Pagos.

Relación de los pagos efectuados por la Alcaldía durante la actual semana: Jornales, 35.749,20 pesetas; indemnización alquiler varios juzgados, 1.322,22; ensanche del Cementerio, 1.249,41; aguinaldo del soldado, 500; premio cobranza arbitrio inquilinato, 260; gastos depósito municipal (Asilo), 100; presupuesto carcelario, 30.000; representante del Ayuntamiento de Madrid, 2.000; Fiesta de la Región, 3.000; paga de tocas viuda de Fajarnés, 600; José Gisbert (haberes), 175; efectos timbrados, 3.046; gastos estaciones sanitarias, 500; adquisición obras artísticas para aguinaldo del soldado, 1.000; gastos Casa Socorro Gloria, 500; alquiler escuela calle de Cádiz, 1.662,50; carbón calefacción oficinas Mercados, 117,25; cristales para varios edificios, 1.367,15; material de limpieza, 1.971,80; servicios extraordinarios, Mercados, 250; generador vapor Gota de Leche, 1.000; vacuna, 1.250; premio cobranza arbitrios inquilinato, 120; gastos de viaje a Madrid, 905; gastos de Feria Julio, 9.730.

Anuncio

El Ayuntamiento, en sesión del día de ayer, acordó suspender la subasta por pujas a la llama de los puntos de automóviles de alquiler que había de celebrarse el día 2 de Enero próximo, de las 16 a las 20 horas. Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados en dicha subasta. Valencia 31 de Diciembre de 1921.—El Alcalde, R. Sampedro.

Recaudación.

Recaudado ayer por arbitrios municipales: Carnes: Matadero general, 9.005,23 pesetas. Idem Grao, 778,55. Idem Cabañal, 303,61. Estaciones sanitarias, 7.145,18. Análisis y examen de substancias, 1.449,97. Circulación rodada, 400. Extraordinarios, 1.212,51. Bebidas, 3.534,20. Total, 23.829,25.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Casino El Avance.—Esta sociedad, hoy domingo, de diez a una de la madrugada, celebrará baile familiar, que será amenizado por una brillante banda de música.

Districto de la Misericordia.—Celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada, siendo amenizado por una brillante banda de música.

Juventud de Unión Republicana (Cerrajer, 21).—Celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada, amenizado por una brillante banda de música.

Casa del Pueblo Radical.—Organizado por la Juventud Radical, se celebrará hoy, de diez a una de la madrugada, baile familiar, amenizado por una notable banda de música y al que quedan invitados los socios y familias.

Fraternidad Republicana de la Vega (Avenida de los Aliados, 261).—Celebrará baile familiar hoy, de nueve y media a doce y media de la madrugada.

Se invita a los socios y sus familias.

Círculo taurino Granero.—Celebrando hoy su fiesta onomástica nuestro paisano el diestro Manolo Granero, el círculo taurino que lleva su nombre celebrará esta noche, de diez a dos de la madrugada, una velada musical, en honor a tan gran torero. Los señores socios y familia quedan invitados.

Orfeón Valenciano la Vega.—Celebrará junta general ordinaria hoy, a las tres y media de la tarde, para renovación de cargos, dación de cuentas y preguntas y proposiciones.

Ateneo Valenciano XX.—En la función de esta noche pondrá en escena, a petición de numerosos socios, la hermosa comedia «La fuerza del mal».

Noticias teatrales

TEATRO APOLO

Hoy se celebrarán en este teatro, tres magníficas funciones: a las 3,45 tarde «El Príncipe Carnaval» y a las 6,15, matiné moda primero y tercer acto de «El Príncipe Carnaval» y «Los leones de Castilla». Por la noche, a las diez, «El Príncipe Carnaval» y «Los leones de Castilla».

En las tres funciones, tomará parte la gran atracción «Phil Ascot Four».

TEATRO OLYMPIA

Próximo el final de la brillante temporada que han realizado en este aristocrático teatro los notables y preciosos artistas Ramírez y Zorrilla, celebrarán sus funciones de beneficio el día 3 y el 5 de Enero, respectivamente.

Las dos funciones serán otros tantos llenos y en ambas demostrará el público valenciano la estima en que tiene a los dos colosos de la comedia.

A esta compañía sucederá la de Enrique Borrás, que debutará el sábado 14 de Enero con el estreno del hermoso drama «El rebaño», cuyo autor, el laureado poeta Fernando López Marín, asistirá a esta primera representación de su celebratísima producción.

TEATRO ESLAVA

En las funciones de las 3,30 y seis tarde de hoy se representará la magnífica comedia de gran éxito, de Arniches, «La chica del gato».

Por la noche, a las 9,15, la cada vez más aplaudida comedia de Linates Rivas, «Frente a la vida».

Mañana, tarde y noche, se celebrarán las acostumbradas funciones de lunes popular, con un atrayente programa.

MOVIMIENTO OBRERO

Sociedad de carreteros y trajineros de Valencia y su radio.—Compañeros: Se os convoca a junta general para hoy, a las nueve en punto de la mañana, para dar cuenta de las gestiones hechas a la patronal y tomar acuerdos concernientes al caso, en la casa social, La Gran Vía, calle de Belluga, número 1.

La Constructora Valenciana.—Celebrará junta general ordinaria hoy, a las diez de la mañana, en nuestro domicilio social, para discutir el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del acta de la anterior, dación de cuentas, gestiones de la junta directiva, preguntas y proposiciones de los asociados y elección de cargos.

Se ruega a todos los asociados la puntual asistencia.—La directiva.

Obreros albañiles La Unión.—El sorteo de las dos casas del regalo de los albañiles de Moncada, se celebrará hoy, a las doce en el mismo pueblo.

Gran gimnasio higiénico : : Academia de esgrima : : GABINETE DE MASAJE : : : HIDROTERAPIA

Profesores: Dr. D. Matías C. Chust é hijo don Matías C. Granell

Profesora y masajista: Doña Angelina Granell, de C. Chust : : Gobernador Viejo, núm. 7 : : : Valencia

Palacio de Ferias y Museo Comercial

Se abre concurso para la construcción de los elementos de hormigón armado que se proyectan en la planta baja del ala del edificio en construcción, sito en esta ciudad frente a la bajada del puente del Real y junto al palacio llamado castiello de Ripalda.

Los planos y pliegos condiciones facultativas y económicas estarán a disposición de los que deseen tomar parte en el concurso, en las oficinas de la Feria Muestrario (Unión Gremial, Embajador Viejo, 7). Las proposiciones que han de ajustarse al pliego de condiciones deberán presentarse en pliego cerrado dirigido al presidente del comité, antes de las siete de la noche del día 13 del actual.

PUERTO

ENTRADOS Vapores: «Guy», de Barcelona, en lastre. «Churruc», de Castellón, con fruta. «Eika», de Gibraltar, en lastre. «Kapel», de Palermo, con cargo de tránsito. «Hindoy», de Burriana, con fruta. Veleros: «Filomena», de Pinatar, con sal.

SALIDOS Vapores: «Castil», para Barcelona, con pasaje y cargo general. «Arcadia», para Alicante, con cargo general. «C. Sorn», para Pasajes y escalas, con cargo general. «Mari Tere», para Barcelona, con cargo general. «Canos», para Cartagena, con fruta. «Churruc», para Liverpool, con fruta. «Hindoy», para Glasgow, con fruta. «Saloniki», para Liverpool, con fruta. «Millorón», para Manchester, con fruta. Veleros: «Gloria», para San Pedro del Pinatar, en lastre. «Ceres», para Vinaroz en lastre. «Teresa», para San Carlos en lastre.

Embarque de frutas durante la semana del 25 al 31 del actual: Para Londres: 698 cajas naranjas, 47.045 medias cajas naranjas y 7.523 cajas cebolla. Para Liverpool: 775 cajas naranjas, 30.495 medias cajas y 13.505 cajas cebolla. Para Manchester: 15.741 medias cajas naranjas y 6.674 cajas cebolla. Para Glasgow: 13.500 medias cajas naranjas y 3.000 cajas cebolla.

Para Bristol: 5.452 medias cajas naranjas y 600 cajas cebolla. Para Cardiff: 3.023 medias cajas naranjas y 712 cajas cebolla. Para Hull: 12.485 medias cajas naranjas y 1.333 cajas cebolla. Para Southampton: 1.326 cajas naranjas, 7.855 medias cajas naranjas y 750 cajas cebolla. Para Hamburgo: 3.255 medias cajas naranjas. Para Amberes: 20.445 medias cajas naranjas. Para Amsterdam: 27.840 medias cajas naranjas. Total semanal: 2.759 cajas naranjas, 187.136 medias cajas naranjas y 34.103 cajas cebolla.

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

QUINTO TURNO Don José Allfio.—Plaza de Cajeros, 6. Don Saturnino Villarroya.—Mar, 38. Don Manuel Escofano.—Pl y Margall, 1. Don José Morales.—Gran Vía Marqués del Turia, 18. Don Jaime Béz.—Jesús, 14. Don Domingo R. Cañizares.—Caballeros, 47. Don Eduardo Belver Coll.—Sagunto, 67.

TUNO SEXTO (Lunes por la noche) Don Eduardo Belver Ferrer.—Guertéro, 59. Don Fernando G. Guzmán.—Plaza Santa Catalina, 4. Don José Moncho.—San Vicente, 121. Don Vicente Barberá.—Colón, 42. Don Porfirio Ruiz.—Jerusalén, 21. Don Rafael Barral.—Alta, 32. Don Eduardo Pérez López.—Serranos, 4.

ORTOPEDIA, CELULOIDE Y GOMA

Pasaje de Ripalda, número 11 (FRENTE AL CAFE Y HOTEL)

La casa mejor situada en BRAGUEROS de goma a simple y doble presión, las más cómodas y prácticas; FAJAS abdominales para señoras y caballeros, gran variedad de modelos; MEDIAS de goma y otros muchos artículos de ORTOPEDIA; JUGUETES de celuloide y goma.

PRECIOS REDUCIDOS

Sucesos

UN SOLDADO MUERTO.

En la partida del «Racó», del término de Polinà, fué halado el cadáver del vecino de Polinà José Torres Gil, de 22 años, soltero, soldado del tercer regimiento de zapadores minadores.

ATROPELLADO POR EL TREN.

En el kilómetro 287 de la línea de Valencia a Masanagrell, fué arrollado por el tren mixto número 11, el guardabarrera Gaspar Moliner Montañana, de 54 años, que quedó muerto.

ROBOS.

Ha sido violentado el escaparate del comercio de camisería de la calle de Caballeros, número 1, apoderándose los ladrones del Instituto Internacional de Agricultura de Roma.

De un vagón del tren 632, de la línea de Valencia a La Encina, fueron sustraídos siete bultos.

La guardia civil de Benifayó practicó diligencias, consiguiendo encontrar cerca de la estación de Sila un fardo de curtidos, suponiéndose sea procedente de dicho robo.

TOS. Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, sea, nerviosa, ronca, fatigosa, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que muchas veces desaparece la TOS al concluir la primera caja. ASMA ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

El Gran Figonífico La Blanca. DE TABERNES BLANQUES. desea á todos sus clientes un feliz Año Nuevo. Y recomienda á éstos, se enteren diariamente de los precios de todos sus artículos, puesto que el surtirse de él, es una gran economía.

Vías urinarias Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa. Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los Medicamentos del Dr. Soivré.

Vías urinarias: Hemorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, cistitis anexitis, fujos, etc. de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los Cuchillos del Dr. Soivré. Impurezas de la sangre: Sífilis (avariosis), escrofulas, herpes, úlceras, varicelas, etc. enfermedades que tienen por causa humores, vicios ó infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Píldoras depurativas del Dr. Soivré. Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), prolapso (pérdida seminal), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia ó agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con las Grijetas potenciadoras del Dr. Soivré.

Sastrería y pañería de Pedro Guillén. Calle Alta, número 6, bajo. Se confeccionan trajes en 24 horas.

Continental. La mejor máquina para escribir ORBIS S. A. Mar, 8.

Se alquilan y venden sillones, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpantes, básculas, puertas de cristales, socuadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torxo del Hospital, 49.

Transportistas. Se alquila camión «Volquete», automático, de siete toneladas y media. Razón: Colón, 9, entresuelo, teléfono 947.

Acordeones superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelonina, 3, junto á la comisaría de El Sol y en el número 8 (rincón), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reparaciones. Precios baratos.

Practicante. Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, molas, sacros y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 12 á 2, 150 peseta, y de 6 á 8, 2 pesetas. Gratis á los pobres de 12 á 1, los jueves y domingos. Servicio á domicilio, baratasimo, por Daniel Navarro.—Arzobispo Mayoral, 22, primero.

Pérdida. Muchos pierden su pluma estilográfica, por confiarla á remitidos que las hacen estropear. La única casa en Valencia, que compone plumas á la vista del público y que dispone de más de 3.000 piezas de recambio y 5.000 plumas nuevas, es LA CASA CRUJER, 17, plaza Santa Catalina, 18 y 19.

Planta baja. con vivienda propia para almacén ó industria, se alquila. Danán razón, en la agencia de anuncios, Lauria, 10.

Compañía Trasmediterránea. Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España. con salidas todos los viernes, desde Valencia á Málaga, Cádiz, Huelva (quinzenal), Vigo, Villagarcía (quinzenal), Coruña, Muelle-Oleón, Pasajes, Bilbao y Santander.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla. salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Baleares. salidas todos los miércoles á las 20, para Ibiza y los jueves á las 14, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona. con salidas todos los miércoles y sábados á las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias. salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra ó Italia. servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.—Gran, Muelle de Fontane, 2. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.060.

APOPLEGIA (FERIDURA) — PARALISIS — ¿QUIERE V. EVITARLA? ¿QUIERE V. CURARSE? Tome RUOL. Medicamento moderno, completamente inofensivo, preparado a base de plantas, asociado a otros compuestos de alto valor terapéutico. RUOL es un gran depurativo de la sangre, disminuye la hipertensión, devuelve la elasticidad a las arterias, activa la circulación y combate las enfermedades del sistema nervioso. Bastará tomar un frasco para convencerse de ello. DE VENTA EN VALENCIA: Farmacia Gamir, San Fernando, 34 y principales farmacias de España, Portugal y América.